

杨凌时讯



杨凌发布



杨凌时讯

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

勇担国家使命 书写“精彩答卷”

——写在杨凌示范区成立26周年之际

记者 王晓艳

七月农城，天高云阔，繁花似锦。杨凌示范区迎来设立26周年。

这是我国现代农业发展史上值得铭记的时刻。1997年7月29日，党中央、国务院批准设立的我国第一个国家级农业高新技术产业示范区——杨凌示范区成立，寄托杨凌“通过体制改革和科技创新，推动我国干旱半干旱地区农业实现可持续发展，为我国农业的产业化、现代化作出贡献。”

时光荏苒26载，杨凌不负厚望如山的国之重托，绘就一幅波澜壮阔的发展画卷，从昔日的一个普通的关中小镇，成长为今日的中国农科城、世界农业会客厅，走出了一条依靠科技创新驱动农业现代化的先行之路，为国家布局建设农高区创造了范例。

创新之城 国家使命下的责任与担当

“去年通过种植西北农林科技大学榆林玉米试验示范站推广的陕单系列品种和推广的滴灌水肥一体化技术，我家的600亩玉米纯收入达60余万元。”初夏时节，塞上明珠榆林，站在广袤的玉米田里，种粮大户高海宽喜不自禁。

良种良法良技结合。自建站以来，杨凌种业创新中心首席科学家、西北农林科技大学薛吉全教授带领团队先后育成“陕单636”“陕单650”“陕单620”等多个



机收新品种，总结提出的“一增三改一防”密植高产高效技术模式，2020年—2022年累计在陕西推广1894.61万亩，亩均增产51.70公斤，累计增产10.54亿公斤。

“有了杨凌科技撑腰，丰收底气足。”高海宽的身后，齐膝高的玉米苗生机勃勃、随风摇曳。就在不久前，高海宽种植的“陕单650”玉米品种入选2023年国家农作物优良品种推广目录。

聚力干旱半干旱地区及我国现代农业发展。成立26载，杨凌立足发展现代农业“国家队”职责定位，坚守初心，不负重

托、不辱使命——

让中国多了一个玉米主产区。西北成为我国四大适宜玉米种植的区域之一，也是增产潜力最高的地区之一，仅种植户高海宽所在的榆林市，玉米种植面积就从2007年的190万亩扩大到2023年的500万亩，单产提高100—150公斤；

中国有了自主培育的苹果新品种。培育并审定瑞阳、瑞雪、秦脆、秦蜜等好吃又好种的苹果新品种，陕西苹果产量、栽培面积居全国第一；

我国西部干旱半干旱地区成为葡萄酒

新兴产业。从鲜食到酿酒，宁夏酿酒葡萄种植面积超过50万亩，占全国近三分之一，年产葡萄酒1.38亿瓶，综合产值342.7亿元，地处千年戈壁荒滩的贺兰山东麓已变绿洲，成为中国最大的集中连片酿酒葡萄产区；

构建黄土高原生态修复技术体系，黄土高原植被覆盖度由本世纪初的30%上升至目前的60%以上，陕西绿色版图向北延伸400多公里；

使全国小麦条锈病发病面积降低50.83%，每年挽回损失40多亿斤；

黄淮海的小麦、甘肃永昌的奶绵羊、宁夏西海固的肉牛、陕西的猕猴桃、木耳……

现代农业布局在哪里，“杨凌科技”就在哪里闪亮。

26年来，时光的诚实表盘上，斧凿一般标注着这座城市的使命与担当：将现代农业和科技创新作为工作的重中之重，特别是党的十八大以来，从履行国家使命的高度出发，杨凌对科技创新、示范推广、成果转化等领域，进行系统性筹划、变革性塑造，新建示范推广基地237个，转化交易科技成果462项，培育新品种超过500个，输出农业科技人才超过15万人。今天的杨凌，已经成为农业科技的“代名词”，成为党中央、国务院领导下发展现代农业的“国家队”。

(下转第二版)

杨凌示范区举办深入学习习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神专题培训班

(二版)

2023年农业农村部展会计划发布

第30届杨凌农高会拟于9月举办

日前，农业农村部发布《2023年农业农村部展会计划》，其中，中国杨凌农业高新科技成果博览会上榜。根据计划，第30届杨凌农高会拟于9月份举办。

杨凌农高会创办于1994年。1999年10月，经国务院批准，杨凌农高会升格为国家级展会。

29年来，杨凌农高会始终秉承服务“三农”的初心，办会规模逐步扩大，层次和水平逐年提高，农业国际合作不断深入，累计吸引了来自全国34个省(区、市)以及澳大利亚、加拿大、以色列等70多个国家和地区的1000多家涉农企业和科教单位

参展，3000多万客商和群众参展参会，参展项目及产品超过18万项，累计促成投资与交易额超过1万亿元。

近几年，杨凌农高会采取“实体农高会+云上农高会”线下线上融合形式，每年参展参会人数均在150万人次以上，已经成为“专家教授认可、农业企业信赖、广大农民喜爱”的农业科技盛会，成为我国农业科技成果示范推广的重要平台和国际农业科技合作交流的重要窗口，被誉为“中国农业的奥林匹克盛会”。

(综合报道)

方寸之间看发展

庆祝杨凌示范区成立26周年特刊

26年风雨兼程，26年砥砺前行。

今年7月29日，是杨凌示范区成立26周年。26年来，在党中央、国务院的亲切关怀下，在省委、省政府的坚强领导和各共建部委的大力支持下，杨凌广大科教工作者和建设者扎根西部、栉风沐雨、砥砺前行，认真履行推动干旱半干旱地区农业现代化的国家使命，不断增强科技创新能力，大力推进科技成果产业化，为科技引领农业现代化作出了示范，为构建现代农业发展新格局蹚出了新路，为深化农科教改革创新了模式，为国家布局建设农高区创造了范例，走出了一条依靠科技创新驱动农业现代化的先行之路。从中国农科城到首个农高区、从唯一农业自贸区综保区到上合组织农业基地，杨凌不断被赋予新的使命，奋力朝着更高层次和国际化方向大踏步迈进。尤其是近年来，上合基地加快建设，自贸综保一体推进，产业发展蓬勃兴起，城市面貌日新月异，社会民生持续改善，生态环境宜居宜业，人民群众的获得感、幸福感和安全感显著增强，示范区呈现出生机勃勃、蒸蒸日上的发展态势。

为了全面、生动地展示示范区成立26年来特别是近年来各行各业的发展成就，在示范区成立26周年之际，《杨凌时讯》编辑部精心策划、隆重推出纪念示范区成立26周年图片特刊，通过以图为主、文字为辅的直观形式，一起回顾示范区特别是近年来的发展成绩，以激发全区人民奋进新征程、履行新使命的创业热情，凝聚再鼓干劲、再创辉煌的强大力量。

《杨凌时讯》编辑部
2023年7月27日

(详见3、4、5、6、8版)

